

自治区多部门联合开展节前农产品质量安全检查—— 守护群众舌尖上的安全

本报记者 鹿丽娟

“藏历新年就要到来,家里蔬菜、瓜果、肉类需求量也比较大。在菜市场看到监管部门工作人员认真检查肉类的溯源地、调味品的生产日期、各类资格证,这样细致的检查让我们对吃到嘴里的食物会感到更放心。”市民索朗曲珍高兴地说。

民以食为先,食以安为先。2025年藏历新年将至,为保障节日期间农产品消费安全,日前,自治区农业农村厅联合自治区公安厅、市场监管局、拉萨市农业农村局,以“四不两直”的方式,开展节前农产品质量安全和春季农资打假监督检查。

检查组先后深入拉萨市城关区、堆龙德庆区、曲水县部分蔬菜大棚、屠宰场、批发市场、超市,农药、兽药、化肥、农膜、饲料、增殖放流鱼苗等农产品、农资经营企业和门店,了解节前重要农产品安全和保供情况。

检查组工作人员告诉记者:“我们主要查看生产经营主体农产品生产记录是否健全;农药使用间隔期是否执行;兽药使用休药期制度是否执行;农资采购是否索票索证并建立使用台账;土著育苗来源是否合规;查看是否规范出具食用农产品承诺达标合格证;经营主体是否‘索票验证’、是否亮证销售。”

通过连续2天的检查,检查农畜产品经营主体8家,出动农业行政执法人员20余



检查组检查蔬菜中。本报记者 鹿丽娟 摄

人次,向生产经营主体发放农产品质量安全法等法律法规宣传资料80余份。

经实地检查,拉萨市节前重要农产品保障供应充足,质量安全状况总体良好,但仍存在个别经营主体进货查验记录不规范、承诺证亮证销售不到位等情况,检查组

进行了现场教育,提出了限期整改意见。

此次节前农产品质量安全监督检查,有力提升了生产经营主体的法律意识和质量安全意识,有力保障了农产品质量安全,为即将到来的藏历新年农产品质量安全起到保驾护航作用。

2024年,全区完成食品抽检任务 15572 批次

本报拉萨讯(记者 王超 见习记者 土旦仁青)近日,记者从自治区市场监管局获悉,2024年,全区共完成食品抽检任务15572批次,达到4.15批次/千人,合格率为97.95%。组织开展食品安全“你点我检”抽检608批次,牢牢守住食品安全底线。

据了解,2024年,自治区市场监管局认真落实“四个最严”要求,对粮食加工品、食用农产品等32个食品大类开展抽检监测;完成农贸市场、商超、学校食堂、单位食堂、酒店、消费者送样等快速检测

31.13万余批次,发现问题样品734批次,合格率99.76%;向福利院及驻村村民捐赠粮食加工品、食用油、调味品、休闲食品等2720批次,价值约10.5万元,实现了保障食品安全与履行社会责任的双赢目标;对牦牛肉制品、糌粑、酥油茶、食用农产品等我区重点民生食品、特色食品共计19个食品细类85批次样品开展了高通量筛查。筛查发现问题样品6批次,风险发现率为7.06%,问题产品集中在食用农产品。

自治区市场监管局相关负责人表示,抽检工作不仅是食品质量的直接监督,也是对食品生产经营者合法合规经营的有效督促,为食品安全提供技术支撑,提升监管效能。做好食品安全抽检监测工作意义重大,可有效排查风险,及时发现并处置一批不合格食品,有效防止了潜在的食品安全风险转化为实际危害;公开抽检结果,有助于增强消费者的食品安全意识和自我保护能力,营造了良好的食品安全社会共治氛围。

拉萨交警以雪为令排隐患 全力护航市民出行安全

“雪天路滑,注意行车安全。”“前方车多缓行,请保持车距。”近日,拉萨市迎来新一轮降雨降雪天气,城市道路积雪结冰,给道路交通安全带来极大风险。为保障雨雪天道路安全有序畅通,拉萨市公安局交警支队第一时间组织民警前往辖区积雪严重、结冰路段与交通拥堵路段,开展路面扫雪除冰和交通疏导工作,保护人民群众生命财产安全。

本报记者 娄梦琳



民警正在清雪除冰。图由拉萨交警提供

2月19日,古城拉萨银装素裹,迎来了新春后的又一场大雪。皑皑白雪将城市装扮得格外美丽,但也给市民出行和道路交通带来了不小的挑战。当天上午9时许,正是上班高峰期,道路交通十分繁忙。“早起发现昨晚下雪了,还有点担心今天上班会不会迟到,开车出门后发现几乎每个路口都有交警在指挥交通,路上都很顺畅,一点没耽误上班打卡。”拉萨市民格先生说。

为及时消除道路交通安全隐患,拉萨市公安局交警支队各大队民警冒着严寒,奔赴各主要路段、桥梁、坡道及易结冰区域,开展除雪融冰作业。他们手持铁锹、扫帚,配合撒盐车、除雪车等机械设备,对积雪进行清理。在各交通要道,交警们忙

碌的身影成为雪中一道温暖的风景线。同时,拉萨交警还安排警力在辖区各主要路段、路口加大路面管控和指挥疏导力度,防止因雪天路滑造成拥堵现象,尤其对事故易发路段加大巡逻频率和巡逻密度,提醒广大驾驶员雪天驾车注意安全。

降雪天气,道路积雪结冰,稍有不慎,就容易引发交通事故,2月19日拉萨交警共处理各类交通事故65起,多为车辆追尾、侧滑等轻微事故。纳金大桥附近,市民陈先生开车途中轮胎打滑,和旁边车辆发生了剐蹭,报警后,交警很快赶到现场,迅速对事故现场进行了处置,恢复了路面畅通。“早上开车时已经非常小心,但还是因为路面太滑发生了交通事故。”市民张先生说,“幸好交警及时赶到,处理得非常

迅速,没有造成交通拥堵。”

与此同时,拉萨交警组织开展降雪天道路交通安全宣传,充分利用官方微博、微信公众号等平台,通过图文、直播、视频等形式发布交通安全提示和实时交通路况,及时提醒广大交通参与者注意出行安全,出行时提前了解路况信息,做好应对准备,合理规划出行路线,确保出行安全。

拉萨市公安局交警支队相关负责人表示,近期拉萨市多降雪天气,广大市民雪天出行务必注意防寒保暖,驾车出行务必减速慢行,自觉遵守道路交通法律法规,做到安全文明出行。下一步,拉萨交警将继续密切关注天气变化,加大应急值守和路面巡逻力度,全力做好道路交通保畅工作,为市民平安出行保驾护航。

自治区司法厅开展 常见公文写作专题培训

本报记者 娄梦琳

近日,自治区司法厅采取“线上+线下”方式,组织开展全系统党政机关公文格式和常见公文写作专题培训,各直属单位、厅机关各处室负责人和业务骨干共计60余人参训。

本次专题培训结合司法行政工作特点,从《西藏自治区党政机关公文处理办法》、常见应用公文要素和写作方法、有关规范表述三个方面着手,详细讲解了公文种类、格式及行文规则,涉及司法行政工作的有关新提法、新表述、规范用语,并就政务督办、会议计划管理、公文流转、信息报送等机关日常事务提出具体要求。

培训强调,要遵循固定格式,严格按照不同类型公文特定格式载明标题、主送机关、发文机关署名等要素,确保公文规范性与严肃性。要简洁得体,用词表述要精准无误,避免歧义,特别是涉及数据、时间、政策等表述要准确,体现公文专业性,避免堆砌修饰词,使公文内容简洁明了,易于理解执行。要严肃规范朴实,使用规范书面语,语气平和稳重,避免情绪化表达,维护公文权威性与公信力。同时,要注重实事求是,内容真实可靠,数据、事例有依据,成绩不夸大,问题不隐瞒,为决策提供准确信息。要逻辑清晰层次分明,段落间逻辑关系清晰,语句连贯流畅,易于读者阅读和理解掌握。

本次培训主题鲜明、内容丰富、干货满满,既有系统的理论阐述,又有典型的案例剖析,具有很强的针对性和实用性,对厅系统广大干部职工丰富知识储备、拓宽视野思维、掌握方法技巧、提升写作水平具有指导作用。

西藏金融监管局 指导做好理赔工作

本报拉萨讯(记者 曹磊)2月19日,拉萨市出现较大面积降雪,导致路面结冰现象严重,存在较大安全隐患,给市民出行带来不便。为了做好车险理赔工作,西藏金融监管局根据《西藏自治区保险业灾害事故分级处置管理实施细则》等制度及时开展灾害事故响应工作。

西藏金融监管局相关负责人表示,得知突降大雪后,单位第一时间通知辖内各保险机构、西藏自治区保险行业协会做好风险预防和应对,实时关注气象、应急部门有关灾情的通报,做好沟通协调工作。同时要求各机构排查理赔报案需求,重点关注周边乡镇受灾情况,指导开通理赔绿色通道,督促加快理赔进度。

“这种大雪天气,车辆磕磕碰碰在所难免。为了减少损失,我们指导辖内各财险公司强化风险提示,通过各机构微信公众号、短信服务平台等及时向投保单位和被保险人发布防灾提醒,必要时对重点区域开展灾前风险隐患排查。”西藏金融监管局相关负责人说。

昌都市中级人民法院 调解合同纠纷 护航民企发展

本报昌都电(辛欢 记者 赵文慧)近日,昌都市中级人民法院成功调解一起招商引资民营企业租赁合同纠纷案件,避免了招商引资企业前期投入的1500万余元付诸东流,有力服务和保障了法治化营商环境。

据了解,2019年12月,昌都市某建材公司以招商引资形式进驻昌都市,并与市某集团公司签订了修建建材市场的租赁合同。合同履行过程中,昌都市某建材公司因公司业务需要,扩建了部分建筑,市某集团公司发现后,将建材公司起诉至法院,请求解除合同并拆除扩建部分。

受理案件后,昌都市中级人民法院调查发现,昌都市某建材公司为修建厂房、经营建材生意,先后投资了1500万余元,如果解除合同,势必造成该建材公司无法挽回的损失。为此,昌都市中级人民法院实地走访建材现场,察看扩建部分,并就如何整改提出切实可行的方案。最终,在法院多次调解下,昌都市某建材公司同意拆除整改扩建部分,市某集团公司同意继续履行合同,双方握手言和。

近年来,昌都市中级人民法院牢固树立“人人都是营商环境,案案都是试金石”的理念,以公正高效的裁判定分止争,助力规范市场秩序,强化市场主体契约意识、规则意识和责任意识,不断提升民营企业的司法获得感,为构建法治化营商环境提供有力的司法服务保障。